

# 帮的是小忙 给的是温暖

塔山社区有个“唐大叔维修站”

爱在烟台



“这些是刚修好的电器，那些是这周刚收上来等着维修的……”12日上午，记者来到芝罘区奇山街道塔山社区的“唐大叔维修站”时，唐廷乐正在忙活着。满屋子需要维修的“大件小件”，就是他和维修站队员们的日常工作日常。5年前，唐廷乐牵头成立了“唐大叔维修站”，带着队员们奔波在塔山社区各个居民楼，免费为居民维修家电，成了社区里一道“风景线”，也温暖了居民的心。不久前，唐廷乐荣获3月份“芝罘好人”称号。

“我平时在家也闲不住，现在干的这些事情也算我退休后的小事业。”唐廷乐说，刚从市供电公司退休时，他每天就是



唐廷乐在为社区居民检查电路。

遛弯、下棋、看孩子。时间长了，他发现这种惬意的退休生活并不是自己所向往的，总觉得还应该发挥点儿余热。“我们这个社区属于老旧小区，居民经常会遇到一些管道、电路的问题。”唐廷乐说，有一次他无意间听到居民的诉求，便灵机一动，主动向社区请缨帮居民解决问题。得到社

区和相关单位支持后，他牵头建起了“唐大叔维修站”。唐廷乐性格开朗，对人热情，到居民家中帮忙时，总是有说有笑，邻居们都欣赏他，他很快就成了塔山社区家喻户晓的人物。

灯泡、电线、铁丝、螺丝钉……唐廷乐经常自掏腰包买一些小的工具、零件，为

社区居民免费更换。“虽然我们修的大多是家用电器的一些小物件，但这些物件一旦发生故障，同样会影响安全。”唐廷乐回忆，有一天晚上，他突然接到社区姜阿姨的电话，说听见家里电线老是滋滋响。唐廷乐和维修队员们马上赶到姜阿姨家中，查电路、看电箱、测电压，很快就解决了问题。“用电可不是小事，不能怕麻烦，一定要彻底解决问题。”唐廷乐说。

三年前，唐廷乐做了心脏支架手术，社区、老伴都劝他放弃这项工作，安心养病，但他却要坚持做下去。“我干的也不是重体力活，每天爬爬楼，权当锻炼身体了，这点小毛病不算什么。”和记者谈起自己和维修站5年来的经历，唐廷乐滔滔不绝。

“都70多岁了，每天跑这跑那，到底为了什么？”“退休了不休息，整天净没事找事。”……有人不理解唐廷乐。

“我现在所做的都是我信手拈来的工作，能为社区居民尽微薄之力，这就是我当初建队的初心。”他说，每次给居民们修好电器时，他们由衷的感谢就是对他所有付出最大的回报。

如今，在唐廷乐的影响下，越来越多的人加入到社区志愿服务工作中，“唐大叔维修站”有专业技术的队员从开始的2人增加到了8人，他们每天都会为塔山社区居民进行电器维修、安全排查，排除隐患，把温暖留在居民的心里。

YMG全媒体记者 黄钰峰 隋华楠  
通讯员 栾琳 摄影报道

## 车祸后维权索赔无望，记者、律师、老乡热心伸援手—— 这三面锦旗，来自千里之外

新闻追踪

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)6月13日，芝罘区通世路翡翠小区附近的烟台市河北企业家商会办公室收到了从千里之外的河北省保定市安国寄来的三面锦旗，分别是送给“烟台日报社全媒体中心”“山东省西政律师事务所”和“山东省河北企业家商会”的。

事情要从2020年10月24日说起，曲某酒后驾车，撞上了从安国市来牟平区打工的邵立峰、陈会轻、张和平、赵建平等4人，张和平当场身亡，赵建平重伤抢救治疗未果不幸身亡，邵立峰、陈会轻不同程度受伤。

由于肇事者曲某酒驾逃逸，其车辆投保的保险公司拒绝赔付，不幸身亡的张和

平在医院太平间，其他两名重伤者等钱救命，受伤较轻的陈会轻回家自行治疗。由于维权无望，没有“经费”处理死者后事和治疗伤病，事发后近一个月，人生地不熟的他们向烟台民意通热线6601234求助。

同年11月中旬，烟台日报社全媒体中心记者介入采访，事件出现了转机。

烟台市法律援助中心指派西政、平和、乾元三

家律师事务所组成联合维权团队，安排祁伟、马国良、傅梅等三位河北籍律师帮他们维权。

11月15日、17日、21日，大小新闻、烟台晚报等媒体刊发了《河北来烟农民工遭遇车祸一死三伤 肇事司机逃逸保险公司拒赔》《追踪报道：烟台民意通对接市法

律援助中心 三家律师事务所联合组成“法援团”，无偿为车祸农民工提供法律服务》《新闻追踪：河北农民工亲属与三家律师事务所签订委托授权书 张和平亲属今日扶灵返乡》等报道；2021年9月14日，又刊发了追踪报道《河北农民工车祸维权案最新进展：民事赔偿部分进入证据交换阶段》等。

今年6月13日上午，在山东省河北企业家商会办公室，“农民工律师维权团”主要联络人西政律师事务所主任祁伟律师介绍，整个事件一波三折，维权过程异常艰辛。经律师团队多方奔走、调查举证，2021年9月第一次开庭。车祸发生后一年多，倾囊严重受伤的赵建平因救治无效

不幸身亡。无奈，原告之一赵建平变更为他的亲属。这是一起集体诉讼案，因其中一位原告的变更，要重新走司法程序，所以就拖延了一年多。

2022年10月，案件经牟平区人民法院一审判决，以及烟台市中级人民法院驳回被告上诉维持原判的终审判决，车祸肇事者曲某服刑，4名农民工和他们的亲属拿到了保险公司的赔偿款，法院依法维护并主张了他们的权益。

本案中的交通事故造成了重大人员伤亡和财产损失，也让五个家庭遭受重大

打击。祁伟律师提醒广大市民，要养成文明出行的好习惯，自觉遵守交通法规，安全驾驶，共同构建畅通的“平安大道”。

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345  
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

## 财源花苑改造逾期近俩月？

因拆凉亭遭反对暂时搁置，督办员建议多与业主沟通

市体育局主要负责人  
15日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)6月15日，本周四上午，市体育局局长张晓东将到12345政务服务热线接听电话，市民有相关问题可拨打热线进行对话，接电话时间为上午9:00-11:00。

有关受理范围为烟台市体育局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：竞技体育、群众体育、体育产业等方面咨询、求助、意见和建议。

记者了解到，本次接听电话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来电，由12345热线工作人员按常规程序处理。因来电较多接听电话的单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。接听期间，对来电人个人信息要求保密处理的，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

督办员表示，从统计情况看，同意拆

除的居民占多数，建议街道、社区和物业多与业主沟通，寻求理解和支持，以尽快完成改造收尾工作。

据黄城南苑南区居民反映，2021年小区改造后，除了北边楼前路面，其他道路都设有沥青。而且楼道墙面新刷的大白很快脱落，新换的楼道灯也不亮了，原本要设置的公共垃圾箱一直被收在仓库里。

记者在现场看到，该小区共有4排住宅楼，只有南北向通道和最北侧楼前铺设了沥青，其余楼前仍为水泥路面，部分路面已坑洼不平。记者在29号楼看到，一楼楼道部分墙面剥落。此外，在小区南北向通道上放置了11辆老式手推垃圾车，部分车底部出现遗撒和渗漏，散发出明显异味。

龙口市住建局工作人员介绍，该小区于2001年交房，共有13栋楼、330余户。2021年实施改造时，由于经费有限，暂时只在北侧楼前路面铺设了沥青。下一步，

将根据居民诉求，联系施工单位尽快修复坑洼路面。市民反映的楼道灯问题目前已经解决，墙皮脱落问题也将尽快处理。

至于垃圾箱更换问题，小区物业经理表示，南区原先配备了24个塑料垃圾箱，但物业目前尚未采购垃圾清运车，所以暂时使用老式手推垃圾车。下一步，将尽快配备垃圾车，更换新式公共垃圾箱。

丽园社区4号楼1单元501户居民反映，2021年小区改造后，顶楼房屋漏水发霉，多次维修均未解决问题。记者在该居民家中看到，北侧卧室墙面出现大面积渗水，墙皮翘起，颜色发黄。龙口市住建局工作人员介绍，查找漏点的最佳时机是下完雨水晾干后，只要近期出现降雨，他们将第一时间联系住户，尽快到现场排查，做好防水。

此外，农房家属楼居民反映，小区改造后，落水管有质量问题容易漏水。记者在现场看到，管道已经修好。

## 龙口市场监管局检查 托育机构食品安全

龙口“四个最严”  
护航中高考饮食安全

一年一度的中高考来临，龙口市市场监管局全力加强对所有考点食堂的监管力度，全力护航中高考期间的食品安全。

龙口市市场监管局提前介入，对学校食堂中高考期间的菜谱进行研判，禁止使用高风险食材。同时，派驻专门驻点人员对中高考考点食堂及周边各餐饮服务单位的食品原料采购、加工供餐过程等进行全程监督，消除食品安全隐患。

龙口市市场监管局从源头抓起，以“最严谨的标准、最严厉的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”为根本遵循，同时开展“食品安全快检进校园”活动，实时监测和防范风险隐患，全力保障广大考生的饮食安全。

(张正锡)

## 龙口举行LNG加气站 装卸事故处置应急演练

龙口市场监管局检查  
托育机构食品安全

为强化托育机构食品安全监管，保障幼儿

食品安全，近日，龙口市市场监督管理局和卫健

局等部门联合开展了托育机构专项检查行动。

此次专项行动针对辖区内全部托育机构，

重点查看托育机构主体资质、人员管理、索证索票、工作台账等，并深入加工间检查食品加工、制作、储存全过程以及食品留样情况，确认各项

操作符合餐饮服务食品安全操作规范。同时督

促托育机构强化食材管理，严格落实食品进货

查验制度，确保幼儿的饮食安全。

下一步，该局将继续开展各类托育机构的

食品安全日常监督检查，发现违法行为，将依法

予以查处。

(张正锡)

## 龙口市开展电梯进水 困人应急演练

龙口市开展电梯进水  
困人应急演练

为切实提高企业安全意识，及时有效应对

夏季汛期复杂的天气环境，9日，龙口市市场监

管局组织开展了电梯进水困人应急救援演练。

演练模拟直梯运行时雨水突然冲入室内，

通过井道大量灌入底坑，造成电梯突然断电，人

员被困。值班室通过紧急呼叫装置接到被困人

员求救后，迅速向电梯维保公司求援。10分钟

内，救援人员赶到现场，采用专用工具打开轿

门，救出被困人员。同时，另一组人员用水泵将

底坑内的水全部抽出。维保人员对电梯进行了

全面检查，确保无异常后，电梯重新投入使用。

工作人员对演练进行了点评，并督促企业

以练促用，守牢特种设备安全底线。

(丁怀建)

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 郝丽娜)人间烟火气最抚凡人心。潮水镇驻地大集是几代人骨子里最久远的印象，也是潮水人的一种生活仪式，这种朴素的生活情结延续至今，已成为平淡日子里温暖的慰藉。但随着经济社会发展，驻地大集环境卫生脏乱、交通拥堵严重、食品安全隐患、管理不规范等各类问题和不文明行为层出不穷、屡禁不止，严重影响了广大居民的生产生活。

为有效规范集市经营秩序，彻底解决驻地大街“以路为市”、占道经营、脏乱拥堵现象，促进文明城市创建，潮水镇将大集搬迁提上了议事日程，通过摸底调研、实地考察、征求意见等方式，在充分尊重和传承集市非遗文化的基础上，最终决定对集市进行整体搬迁。新农村大集位于和谐家园小区北150米处，占地35亩，市场周边采用砌筑加铁艺围栏建成，硬化面积23112平方米，共设摊位1734处，其中有台面摊位1294米，自产自销摊位440米，设有公共厕所2处、路灯21盏、监控9处，集市内分为水果区、蔬菜区、活禽区、水产区等10个功能区。

为保证集市搬迁工作平稳有序进行，潮水镇成立了集市搬迁工作组，并于6月8日上午将原驻地大集整体搬迁至新农村大集。当天凌晨4点，机关干部、综合执法人员、公安、交警、村干部等早到现场维持秩序，引导商贩有序进入新大集，按照划定的功能区域摆货售卖。8日下午，潮水镇集市搬迁工作组召开专题会议，重点对本次集市搬迁过程中存在的问题进行复盘。针对南北侧摆摊疏密差距较大、非机动车停放等问题进行分析研判，并提出了解决方案。

本次农村大集搬迁有效解决了驻地及周边群众“回家难”“上班难”的问题，让集市经营和驻地环境得到了“双提升”。下一步，潮水镇政府将继续完善管理制度，规范大集秩序，倾听民意，满足群众需求，推进集市管理更加规范有序，为潮水老百姓提供一个干净整洁、安全舒适的购物环境。

## 村里集镇党建引领人居环境再提升 环境整治常态化

本报讯(通讯员 王惠  
YMG全媒体记者 衣玉林)蓬莱区村里集镇充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，采取“党委带动、支部推动、党员出动、党群联动”的工作模式，常态化开展人居环境整治，不断提升乡村“颜值”，增强群众的幸福感。

村里集镇将人居环境整治纳入2023年村庄考核，每月进行“蓝黄红”通报，党支部书记在党员大会上向党员汇报考核情况。每月考核结果与村干部待遇报酬挂钩，激励各村主动整治，营造奋勇争先的良好氛围。通过严格工作标准、严格兑现奖惩，引导各村提高重视程度，常态化开展人居环境整治工作。

下一步，村里集镇党委将继续坚持党建引领，加大农村人居环境整治力度，不断改善村容村貌，提升乡村气质，着力打造路平、水清、景秀的美丽乡村。

同时，项目部还联合市住建局成立项目监督小组，成员来自建设方、施工方、分供方等，对工程项目的材料供应、资金使用、结算办理、交工验收等关键环节进行监督，对项目参建人员是否存在“吃拿卡要”等不良之风进行监督。

此外，中建三局一公司纪委还联合烟台市住建局纪委、烟台市公安局、烟台市政府投资工程建设服务中心、烟台市建设质量和安全监督站及各参建方，开展廉洁防控活动暨“廉洁文化进项目”推进会活动，通过各种形式的宣教，浓厚廉政文化氛围，共同打造工程建设领域“党建共建共建、质量安全共抓”的新局面。

项目部联合建设方成立临时支部，建立联席会议制度，就廉政建设、工程质量安全隐患情况进研讨，开展联合监督检查，及时发现和消除潜在问题。要求项目在签订施工合同时，执行施工合同、廉洁合同“双合同”制度，进一步明确了工程建设各方的廉政责任。

执法人员现场检查时发现，龙口市机械配件厂生产车间内正在用的4台电动单梁起重机未进行首次检验，执法人员当场下达《责令改正通知书》，并对其使用未经检验的特种设备的违法行为进行了立案查处。

该厂行为违反了《中华人民共和国特种设备安全法》第四十条第三款的规定，按照该法第八十四条第一款第一项的规定，龙口市市场监督管理局依法作出罚款人民币50000元的行政处罚。

(丁怀建)